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therapie LEIPZIG 
Fachmesse mit Kongress für Therapie,
medizinische Rehabilitation und Prävention
(8. bis 10. Mai 2025)

[bookmark: _Hlk169268141]Leipzig, 10. Mai 2025

Rekordbesuch: therapie LEIPZIG begeistert mit Vielfalt und Innovationskraft 

Die therapie LEIPZIG setzte vom 8. bis 10. Mai 2025 neue Maßstäbe und begeisterte 19.400 Fachbesucherinnen und Fachbesucher. Mit dem Angebot von 394 Ausstellern, einem einzigartigen Mix aus interaktiven Messeformaten, Live-Präsentationen, Netzwerkmöglichkeiten sowie einem vielfältigen Fortbildungsprogramm im Kongress bot sie ein beeindruckendes Gesamterlebnis.

„Wir freuen uns außerordentlich über den starken Besucherzuwachs, der dem erweiterten Engagement der Aussteller folgt – ein klares Zeichen für die Strahlkraft und Relevanz der therapie LEIPZIG“, sagt Martin Buhl-Wagner, Geschäftsführer der Leipziger Messe. „Gemeinsam mit unseren Ausstellern konnten wir in diesem Jahr eine nie dagewesene Vielfalt an Produktneuheiten, Innovationen und Impulsen für die therapeutische Praxis präsentieren.“

Damit wurde Leipzig erneut zum zentralen Treffpunkt der Branche – einem Ort, an dem aktuelle Entwicklungen nicht nur sichtbar, sondern aktiv mitgestaltet werden.

Therapie im Wandel – Lösungen für die Praxen der Zukunft

„Die vergangenen Tage haben eindrucksvoll gezeigt, wie stark sich die Therapiebranche verändert – und wie vielfältig die Antworten auf ihre aktuellen Herausforderungen und Chancen schon heute sind. Besonders im Bereich der Digitalisierung wurde sichtbar, welches Potenzial in neuen Technologien steckt: Sie entlasten, steigern die Effizienz und eröffnen neue Wege der Patientenversorgung. Die therapie LEIPZIG gibt einen Ausblick darauf, wie die Versorgung von morgen aussehen kann“, sagt Birgit Mücklich, Projektdirektorin der therapie LEIPZIG.

Die Messe machte den digitalen Wandel in der Therapie greifbar. Zahlreiche Aussteller gaben Einblicke in den Status quo der Digitalisierung – von der Anbindung an die Telematikinfrastruktur über vernetzte Trainingsgeräte bis hin zu Apps für Befundung und Nachsorge. Besonders sichtbar wurde der Fortschritt im Bereich Robotik: roboterassistiertes Training zeigte, wie moderne Technologien die therapeutische Arbeit verändern – und gleichzeitig neue Möglichkeiten für mehr Patientennähe und Effektivität schaffen.

[bookmark: _GoBack]Der Besucherstrom sowie die hohe fachliche Qualifikation des Publikums sorgten für spürbare Zufriedenheit bei den Ausstellern. Rund 90 Prozent der Aussteller haben ihre Messeziele erreicht und geben an, auch 2027 an der therapie LEIPZIG teilzunehmen.

Wissensplattform mit Weitblick

Der begleitende Kongress bot Raum für Tiefe, Austausch und neue Impulse: 2.480 Teilnehmerinnen und Teilnehmer nutzten die Möglichkeit zur zertifizierten Fortbildung und diskutierten in mehr als 150 Vorträgen und Seminaren aktuelle wissenschaftliche Erkenntnisse sowie zukunftsweisende Therapieansätze. Besonders geschätzt wurde die interdisziplinäre Ausrichtung, die Raum für Perspektivwechsel bot und den Dialog zwischen den Berufsgruppen förderte.

Berufspolitik aktuell und persönlich

Auch als berufspolitische Bühne spielte die therapie LEIPZIG 2025 eine wichtige Rolle. Beim gut besuchten Dialogformat „SHV konkret“ traten die Vorsitzenden der Mitgliedsverbände des Spitzenverbands der Heilmittelverbände (SHV) in einen direkten Austausch mit dem Publikum – über aktuelle Herausforderungen und zentrale berufspolitische Themen. Im Fokus standen insbesondere die für Heilmittelerbringer relevanten Inhalte des Koalitionsvertrags – und welche Erwartungen sich daraus für die kommenden Jahre ableiten.

„Das große Interesse und der lebendige Austausch haben bewiesen, wie wichtig Formate wie ‚SHV konkret‘ für unsere Berufsgruppe sind“, sagt Andreas Pfeiffer, Vorsitzender des SHV. „Für uns war das ein echter Erfolg – mit einem konstruktiven, offenen Dialog auf Augenhöhe. Wenn wir gemeinsam Forderungen formulieren und Akzente setzen wollen, dann tun wir das besonders gerne hier, auf der therapie LEIPZIG.“

Die nächste therapie-Veranstaltung ist die therapie DÜSSELDORF vom 19. bis 20. September 2025. Die therapie LEIPZIG findet wieder vom 22. bis 24. April 2027 auf der Leipziger Messe statt.

Über die therapie LEIPZIG 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. Auf der therapie LEIPZIG 2025 zeigten 394 Aussteller aus 18 Ländern den 19.400 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten 2.480 Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 22. bis 24. April 2027 auf der Leipziger Messe statt.

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2024 – zum elften Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 250 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – mit über 15.300 Ausstellern und mehr als 1,2 Millionen Besuchern statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie-Veranstaltungen im Internet: 
www.therapie-leipzig.de
www.therapiemesse-hamburg.de
www.therapiemesse-muenchen.de 
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/

#wirsindtherapie 
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